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Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Kancelaria Sejmu
00-902 Warszawa
ul. Wiejska 4/6/8

Odpowiedź na interpelację nr 1259

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 1259 Pana Posła Witolda Tumanowicza w sprawie 
audytu w Ministerstwie Finansów, składam następujące wyjaśnienia.

Ad 1 

W grudniu 2023 roku w Ministerstwie Finansów (MF), zlecono podjęcie działań 
kontrolnych i audytowych, których celem jest ewaluacja i poprawa funkcjonowania 
MF jako urzędu oraz zwiększenie transparentności i jakości finansów publicznych.

Ad 2 i 4 

Podjęte czynności kontrolne i audytowe prowadzone są przez Biuro Kontroli 
i Audytu Wewnętrznego MF. Dotyczą one aspektu finansowego i organizacyjnego, 
w szczególności zmian w planie finansowym oraz wydatków majątkowych 
i kadrowych we wszystkich komórkach organizacyjnych MF. Realizowana jest także 
kontrola postępowań o udzielanie zamówień publicznych. Dodatkowo rozpoczął się 
przegląd dotacji udzielonych w 2023 roku w ramach części 19 budżetu państwa.

Ponadto trwają również prace przygotowania białej księgi stanu finansów 
publicznych na koniec 2023 r., przeglądu funduszy/instytucji/agencji 
wykonawczych utworzonych po 2015 r. Sprawdzana jest także legalność, 

file:///D:/!!!!PRACE/!!!Logosy/!!INowa%20identyfikacja/!!!Pisma/Podpisywane%20przez%20Ministra/gov.pl/finanse
mailto:kancelaria@mf.gov.pl
mailto:kancelaria@mf.gov.pl


2/2

gospodarność, rzetelność i celowość ponoszonych w ostatnich 8 latach wydatków 
publicznych.

Co więcej w MF trwa przetarg na realizację przez zewnętrznego wykonawcę audytu 
biznesowo-technologicznego dla projektu informatycznego pn. Krajowy System 
e-Faktur (KSeF).

Ad 3 

Służby kontroli i audytu wewnętrznego w MF prowadzą czynności w oparciu 
o powszechnie obowiązujące standardy oraz wewnętrzne procedury.

Ad 5 

Do tej pory nie zostało złożone zawiadomienie do prokuratury lub innych organów 
ścigania. Jednak MF nie wyklucza takiej możliwości.

Ad 6 

Prowadzone obecnie czynności wewnętrzne dotyczące funkcjonowania urzędu, 
jakim jest MF, zostaną zakończone do 29 lutego br. Natomiast audyt finansów 
publicznych zostanie przedstawiony opinii publicznej zgodnie ze złożoną obietnicą 
wyborczą w ciągu 100 dni prac rządu Premiera Donalda Tuska. 

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów

Paweł Karbownik
podsekretarz stanu 
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